

Геката (Hecate)

Сборник статей и высказываний,
собранный фанатом языческой традиции

Симон Вилар Де Кэлуа
Черный Жрец,
обрученный с Бездной,
Паладин Смерти
у Богини Ада
(Здесь это Геката)

Размышления о Божестве
Адепта Культа Гекаты,
Написано в благодарность
моей Богине за ее помощь и поддержку
Ave 'Ekátŋ

ЧАСТЬ 22

Звёздная Гекатиана

Здесь вы найдете статьи о Пути Небесной Гекатианы.



Изображение - Natasa Hincic

Звёздная Гекатиана. Stellar Hekateane

Общая статья для интересующихся и близких пути.

Звёздная Гекатиана (ранее Небесная Гекатиана) — часть великого и многогранного древнего культа Гекаты, его небесный и светоносный лик. Так же может считаться частью, сестринским ответвлением, традиции Звёздного Ведьмовства (природное викканское ведьмовство, шаманство и жречество потока Верхнего мира - https://vk.com/witchcraft_shamanism).

Можно сказать, небесный или "викканский" взгляд на Гекату, Матерь Мира, Мировую Душу (Викка здесь рассматривается как старое природное ведьмовство, так же нам близок взгляд Сориты Д'Эсте). Викканский взгляд, здесь имеется в виду, не как "Богиня-Старуха" (это таки не для всех виккан близко), а как "Великая Мать".

Свет Её факелов, Белое Пламя Небес. Благословение Великой Матери.

Небесной же наша традиция считается потому-что, согласно нашим взглядам, Верхний мир и его физическое проявление Звёздные сферы (Космос, по сути) объединяет все миры. А так же, мы считаем, что изначально душа стремится к Истоку, Небесам. А не потому-что мы отрицаем земные и подземные проявления Богини. Мы рассматриваем и уважаем все аспекты Великой Матери, вполне знакомы с разными Её образами.

И сохраняем баланс между Землёй и Небом. Но по духу нашего проекта не принимаем то, что привносит в культ жестокость, очернушивание да демонизацию языческого ведовства и жречества. Богиня всеобъемлюща и всемогуща, многолика и едина, светла и темна, небесна и хтонична, нежна и сурова, версий происхождения Её множество - к каждому

Она выходит по своему (и зависит это только от личности и сознания человека). Мы считаем, что Божественная Тьма (наравне с Божественным Светом) и человеческая чернота помыслов - разные вещи, которые не стоит смешивать. Мы никому не навязываем наше видение, но не обязаны и принимать чужое в своё. Каждый выходит к духу Богини таким, каково его сознание, жизненный опыт и мировосприятие.

Каждая ведьма традиции может обращаться к разным аспектам Богини, но исключая демонизированные (т.к. не видим в них нужды для развития духа, плюс по большей части это человеческие искажения, а не Божественное), сохраняя общий взгляд «Мировая Душа – Великая Мать», сохраняя викканскую этику, уважая взгляды своих духовных братьев-сестёр, и чтя заветы самой традиции. Подробнее этот вопрос обсуждается уже внутри традиции между практиками, со жречеством или его частично можно найти в наших статьях.

Мистериальный ведьмовской путь строящийся на базе теологии Звёздного Ведьмовства (но несколько отличный в Потоке и имеющий концентрацию конкретно на Гекате) и Гекатианы. На тех ликах Её, которые можно условно назвать "небесными" и "свет несущими" (или даже милосердными и любящими, хоть и справедливыми- изначально суть любого Божества). Геката как Мировая Душа.

Звёздная Гекатиана

Мистериальный ведьмовской путь строящийся на базе теологии Звёздного Ведьмовства (но несколько отличный в Потоке и имеющий концентрацию конкретно на Гекате) и Гекатианы. На тех ликах Её, которые можно условно назвать "небесными" и "свет несущими" (или даже "милосердными" и "любящими" - изначально суть любого Божества). Геката как Мировая Душа.

Является частью великого и многогранного древнего культа Гекаты, его "небесным" ликом.

Можно сказать "викканский" взгляд на Гекату, Матерь Мира, Мировую Душу. Свет Её великого небесного пламени, свет Её факелов. Благословение Великой Матери.



Краткий Манифест Пути

Ведающим пути Мировой Души.

1) Мы верим в Гекату как Мировую Душу, мы видим Её как Мать Всего Сущего, многоликую, безграничную и непостижимую.

2) Мы обращаемся к милосердным и любящим ликам Гекаты в Её потоке Верхнего мира. Мы считаем в мире и так слишком много страдания, чтобы привносить его ещё больше проводя что-либо деструктивное.

3) Мы не отрицаем не темную, не светлую стороны Гекаты, мы находимся в равновесии. Звёздный свет и межзвёздная тьма.

4) Мы являемся ведьмами, жрецами и жрицами Гекаты, проводниками света Её факелов в Мир.

5) Мы чтим Древнее шаманско-ведьмовское Ремесло и уважаем Кредо ведьм.

6) Мы признаем обоеполость души, магии и энергии, единство всего сущего — словно единство и самодостаточность самой Гекаты. Безгранична непостижимая многоликость Гекаты, вне любых границ человеческих стереотипов.

7) Мы против насилия и деструктивной магии, мы верим что основной постулат Матери это Любовь. Но мы вполне вольны защищаться при чуждой агрессии.

8) Мы не признаем над нами ничьей власти, кроме воли Матери Гекаты. Ведьм нашей традиции мы признаем своими сестрами и братьями. Мы знаем, что

Матерь против осознанного причинения вреда нами друг другу и мы не вредим своим. Но при нужде мы можем защищаться или оказывать поддержку.

9) Мы сохраняем верность своим убеждениям и избегаем вещей, выступающих против всего хорошего, что есть в нас, либо вредных для нас. Мы сохраняем свободу воли и уважаем её у других.

10) Мы уважаем и почитаем Природу и Землю, Богов и духов, мы стремимся к жизни в равновесии с Миром.

11) Мы стремимся к духовной эволюции, саморазвитию и единению с Матерью Гекатой, мы стараемся нести свет Её Ремесла в Мир, просвещения и исцеления. Мы можем обращаться к любым ликам Гекаты, кроме демонизированных - так как это не Божественное, а человеческие искажения.

12) Мы признаем себя как ведьм Звёздного Ведьмовства, ибо два этих пути суть один, хотя они частично и различаются.

13) Мы всегда следуем Поток и Духу пути Звёздного Ремесла, мы верны ему. Наше сердце всегда открыто для Великой Матери, Её благого пути.

**Виктор Арадия, Верховный жрец Пути,
Основатель Звёздного Ремесла.**

Звёздное Ремесло - условное название слияния двух путей,
Звёздного Ведьмовства и Звёздной Гекатианы.

Звёздная Гекатиана. Теология и основы Пути -

https://vk.com/topic-137806171_36059903

) ✨ (

Какой меня видишь, такой к тебе выйду

Культ Гекаты, Гекатиана, очень древен. А так-же очень обширен и разнообразен. Так-же как и бесчисленны Лики самой Гекаты. Она Богиня Пределов и Порогов (в одной из своих Ипостасей), Она везде и нигде, всё и ничто. Она в начале всего и в конце. В каждом мире и между миров. Её называют Матерью Ведьм, а иногда и Матерью Всего.

Её Культ (Традиция) уходит в глубину эпох и насчитывает великое множество ответвлений, разных течений и подвидов. Её возможности безграничны и всеобъятны. Кроме того, помимо Её Ликов к Гекатиане можно отнести ещё и эгрегор, который создали люди за многие века существования Культа. Который они видят по своему, который меняется за движениями большего числа людей. И порой довольно легко перепутать саму Богиню с эгрегором. Богиня многолика и многогранна, но суть Её - Любовь.

Для кого-то Она сурова и даже жестока, кому-то нейтральна и безлика, кому-то любяща и нежна. Матерь, Сестра, Возлюбленная, Колдунья. Великая Матерь. Ключница Мироздания. Это как грани кристалла, каждый видит свою, но суть одна. И суть эта, как суть самого Великого Духа - Истока Всего, Любовь. Ко всем детям своим, ко всему Мирозданию. Ибо из Любви была зачата вся Жизнь, была сотворена вся Вселенная. Хотя Её Любовь так-же многогранна как и Она сама, и так-же бесконечна.

И как и любой Матери, Ей чужда жестокость к возлюбленным детям своим. Суровость, иногда да. Но не жестокость. Тьма, но не чернота. Божественная Тьма едина сама в себе с Божественным Светом, и суть Её одна - Божественная Любовь. Всё остальное уже эгрегор, уже человеческие проявления и влияния на Традицию. Исток Традиции дан Богиней самой, в сути Традиции прямая связь с Богиней.

Неоплатоник Порфирий писал о Ней в древности: "Нежная духом дева в белых одеждах".

Но люди могут влиять на проявление Традиции на Земле. Что они и делают. Иногда в лучшую сторону, иногда в худшую. Судить об этом безусловно довольно сложно, но мне кажется, суть здесь в нескольких простых и основополагающих любой духовный путь качествах. Доброте, милосердию, помощи ближнему (нуждающемуся). А так-же, стремлении к саморазвитию и увеличению количества блага в Мире.

С приходом патриархата и эпохи насилия все старые шаманско-ведьмовские мистериальные культы были частично искажены. Это было неизбежно, с течением времени, угасанием старых знаний, их искажением. В них проникали такие человеческие черты как жестокость, алчность, жажда власти или насилия, социальная религия и политика. Это не есть черты Божества (которые по сути совершенные создания, жители Верхних Миров), это лишь проявление свободы воли людей. Стремится Вверх, к саморазвитию и духовности, доброте. Или Вниз, к алчности, властолюбию и пороку.

Так-же как и некроэгрегор не является частью изначальной Традиции Великой Богини (прибавленный к ней в современности). Т.к. хотя сама Богиня и является Проводницей Душ, Хранительницей Врат, но смерть это лишь врата между мирами и формами бытия, и сама Богиня имеет дело с чистыми душами, а не энерго-остатками астральных тел и черными сущностями кладбищ. Тем более, что раньше тела сжигали.

Гекатиана это традиция не для новичков в ведьмовстве. Потому-что, как минимум, кроме того что Геката может проверять своих приверженцев, новичок может не смочь отличить саму Богиню от каких-либо других духов или даже эгрегориальных сущностей. Новичку стоит какое-то время потратить на общее энергетическое развитие, научиться чувствовать энергию и работать с ней.

Но самый главный совет для Пути Гекаты, это слушать своё сердце. Гекатиана в первую очередь мистериальная Традиция. Путь вашего личного общения с Ней. Если Она зовёт вас, вы так или иначе это поймете. Она многолика, и какой Лик Её выйдет к вам, зависит во многом от вас. Разные ведьмы и жрецы могут спорить о том, кто и как видит Богиню, и какой она является "на самом деле", какая более "истинная", и так и не придут к единому заключению. Я видел множество таких споров, в них нет смысла. Каждый видит Божественное таким, каким готов увидеть, на что настроено его сознание.

Главное, для начинающего, не спутать саму Гекату с какой-нибудь астральной или эгрегориальной сущностью, что может придти на призывы с целью вампирства. Будьте осторожны. За века и века на образе Гекаты возник свой эгрегор, и местами он довольно чернушен. В то время как сама Богиня нет.

Она есть Божественный Свет и Божественная Тьма единые друг в друге. Она многолика, но суть Божественного есть Любовь. Стремитесь к самой Богине, а не эгрегору. К Истоку. Первое правило общения с Богами и духами, Они никогда не будут вампирить или причинять какой-либо вред (в отличие от сущностей-обманок и злых духов). Геката Великая Мать, и Она любит нас. Будьте осмотрительны.

Будьте благословенны. Во имя Гекаты.

Виктор Арадия. Путь Небесной Гекатианы.



Развитие Её Ремесла

В предыдущей статье (Какой меня видишь, такой к тебе выйду) говорилось о том, что Божество и Её эгрегор это разные вещи. И стремится стоит к самому Божеству, к Великой Матери, к Истоку. И это действительно так. Ибо в этом случае ваш Поток будет неизменно более чистым, идущим напрямую из Истока. От самой Гекаты. Вы почувствуете Её взгляд внутри вас, и это изменит вас. И эта энергия будет чистой, не замутнённой всем тем, что люди могли примешать к эгрегорильным энергиям за века. Но полностью "избегать" эгрегора все-же не стоит. Он тоже часть Культа, Гекатианы, и он неотделим от неё (по крайней мере, в пределах этого мира). Но взаимодействовать с ним, по моему мнению, стоит уже опытным практикам, опытным ведьмам Её. Новичок может слишком легко попасть под его влияние и нахватать себе...всякого разного, лишнего)

Новичка (как впрочем и опытную ведьму) ведёт сама Геката (при условии хорошего контакта с Ней), и как Мать оберегает от излишних "тыканий пальцев в розетку".

Опытный же практик (ведьма/жрец(жрица)) Пути может взять на себя некую "работу" или "обязанность", миссию или даже обет в служении самой Гекате и Её Культу (например, по развитию, гармонизации или "очищению" эгрегора Традиции, по мере сил). Ибо никогда не стоит только лишь "брать", иногда нужно и "отдавать" (Ну и как минимум, не забывать о благодарности, благодарственных подношениях).

Это будет выглядеть примерно как (примерный пример)), если Культ Гекаты это Её владения, Её хозяйство (хотя вообще, Её "владения" безбрежно шире самого Культа, все миры и междумирье). Сама Геката хозяйка, а вы один из Её детей, которые проживают на территории поместья. Младшие дети (начинающие) пока только учатся всему, и проживают на территории "просто так".

Мать всегда помогает им. Старшие дети (опытные практики) уже могут помогать Ей "по хозяйству", по мере сил. И дело даже не в том, что Она будет требовать этого. Вряд ли (хотя конечно зависит от многих причин и всё субъективно тут). Дело в том, что это порядочность и вежливость, благодарность. И проявление Любви.

Но стоит не один раз подумать, серьёзно и глубоко подумать, прежде чем брать на себя какую-либо обязанность или тем более обет. Это очень и очень серьёзно, ни в коем случае не подходите к этому легкомысленно (последствия

могут быть весьма тяжелы и крайне печальны)! Помните КОМУ вы обещаете что-либо, продумайте все до мелочей. И попросите Её о помощи, как любящую Мать.

Хотя, так-же и не обязательно давать какую-то обязательно клятву или четкий обет. Вы можете просто делать что-то по мере сил, для развития Культа и Её Ремесла. Или то, что Она сама скажет вам, что сама может попросить.

Например, на Пути Небесной Гекатианы, есть возможность "помощи" в том, чтобы способствовать (посильно, без фанатизма, конечно) восстановлению и возрождению "светлой" части всей Великой Гекатианы. Возрождению Небесного Духа Пути в Её Ремесле. По крайней мере, в общедоступной его части, насколько это возможно. "Темная" часть и так очень распространена, а вот "светлая" очень мало (такое деление довольно условно, но это подобно Хтонии и Урании, каждому ближе какое-то своё Её проявление).

Так-же, в Культе (как и везде) иногда можно встретить проникшее за века искажение, привнесенное патриархальными взглядами и направленной демонизацией (например, очернушивание, которое есть результат лишь человеческого зла, но никак не принадлежит самой Богине). Можно пытаться очистить Традицию от этого. К примеру, как минимум, создавая свою ветку Гекатианы, в которой не будет тех или иных искажений, но которая все равно будет частью одной Традиции Гекаты (вне зависимости от вечных споров жрецов разных веток о "легитимности" друг друга), если Она приняла вас. Плюс способствование развитию Традиции созданием новых текстов, молитв, обрядов, литургий и пр, к Гекате.

Помощью новичкам на этом Пути (ни в коем случае не подсаживая их на свой мего-авторитет "великого магистра-мастера" или насильное подключение к эгрегору, рабства своих детей Мать точно не потерпит). Созданием Кругов (из близких по духу людей). А может даже помощью бездомным животным (такое дело тоже достойно, даже очень). Или как-либо ещё, вы можете что-либо придумать и спросить об этом у самой Гекаты.

Всё это будет постепенно (понемногу, но даже мелочи важны) способствовать развитию, укреплению, гармонизации или исцелению Пути и его эгрегора. И будет достойным делом во славу Гекате.

Но хочу ещё раз напомнить, не относитесь к этому легкомысленно. Не переоцените свои силы, беря на себя что-либо. По началу, лучше просто делайте иногда что-либо от сердца посвящая это Гекате (конкретно Ей или развитию Культа).

Вы можете просто обратиться к Ней и сказать, что хотели бы помочь развитию или очищению\исцелению дела Её в мире, помочь чем сможете. И слушать Её ответ. Она всегда отвечает, просто люди не всегда слышат. Успокойте свой разум, медитируйте (совет новичкам - делайте обращения и тем более призывы всегда в защитном круге).

Помните, Матерь любит своих детей. Удачи вам на Пути.

Будьте благословенны.

Виктор Арадия. Путь Небесной Гекатианы.



Нужны ли жертвы Великой Матери? И если "да", то какие?

Довольно часто люди, начинающие Ремесло, сталкиваются с вопросом о том, как же благодарить Гекату, какие жертвы Ей нужны, какую плату Она может потребовать за помощь в ритуалах, требуется ли Ей откуп, и пр.

Хочу разобрать основные пункты этого большого вопроса.

Иногда Мать может помочь вам просто так. Даже зачастую. Как и любая мать помогает своим детям. Но с вашей стороны тут все-таки будет весьма неплохо благодарить Её за помощь, за участие. Но что же Ей нужно?

Спешу вас уверить, ничего сверхъестественного и невероятного. Никаких щенков и кошек зарытых на погостах и перекрестках. Ни в коем случае. Да, такое случалось когда-то в древности. Но это были жестокие времена. Которые прошли. Иногда такое можно встретить даже сейчас. И основной аргумент за это, "предки так делали".

А ещё у предков не было электричества и интернета, и телефонов. Так зачем вы сидите в интернете, не по предкам же.:) Времена меняются. Плюс, кто сейчас поручится со сто процентной гарантией, что убивали именно во славу Гекаты?

Что эти люди не были на деле одержимы злыми духами или же банально манией? Да и вообще, вся история человеческих убийств во славу какого-либо Божества есть история великого лицемерия и обыкновенной жестокости, жажды насилия. Которую люди прикрывали Богом. Боги никогда не желали убийств в свою честь.

Как родители могут желать убийства одного своего ребёнка другим в честь себя?.. Да никак, это абсурд. Боги существа неизмеримо более высокого развития, чем люди и даже разные духи.

Они создатели и творцы, небожители. Они есть Любовь. Если кому-то из тонких миров и могут быть нужны эманации боли и смерти живых существ, то точно не Богам (а каким-нибудь астральным сущностям-паразитам и злым духам). Поэтому нет более странной и абсурдной идеи, чем придти к Матери с подношением в виде Её же убитого ребёнка (или питомца).

Это скорее последствия демонизации Кюльта, которая со временем "прижилась", и к сожалению, стала его частью. Закрепилась в эгрегоре. И продолжает находить своих сторонников, ибо жестоких людей, желающих прикрывать свою жажду насилия Божествами всегда хватало.

Так какие-же нужно делать дары? Ответ прост, "стандартный" викканский набор вполне подойдет. Выпечка, сладости, шоколад, молоко, иногда вино, цветы, благовония и всё в таком духе. Поднесённое с благодарностью и любовью. Вообще, Любовь - самое основное "подношение" к Матери. Ваша любовь к Ней.

Какое же отношение может иметь Викка к Гекатиане, могут спросить некоторые? Самое прямое, ибо это древнее природное ведьмовство, жречество Великой Богине идущее из глубины эпох. И не смотря на нынешнюю её раздробленность (и политизацию некоторых ветвей), в целом, обращается она напрямую к Истоку, Великой Матери Мироздания.

И её (викканская) концепция миролюбия и ненасилия здесь только в большой плюс. Поэтому я не вижу здесь особой разницы между одним видом Традиции Великой Богини, и другим. Грани кристалла разные, суть одна.

Но хочу упомянуть, что иногда мясо все-таки нужно. При некоторых ритуалах. Но нужно оно не самой Гекате, а Её своре (псам). Которым Она порой поручает выполнение ваших ритуалов защиты или возмездия (оно всегда будет справедливым, мстить через Богиню не получится). В таком случае можете купить немного мяса, и поднести его на перекрестке своре Гекаты, с благодарностью за их помощь. Лучше всего (особенно, если вы новичок) при этом попросить саму Гекату передать вашу благодарность, ну и конечно поблагодарить Её саму.

Уходите затем с перекрёстка не оглядываясь. Живя в городе бывает сложно найти безлюдный перекресток. Тогда вполне подойдет перекресток тропинок в парке. Но будьте осторожны бродя в одиночку по паркам (если вы девушка особенно)..)

"Откуп" же Её точно не нужен. Помните к кому обращаетесь, Великая Богиня это не сущность астральная, и не злой дух. Так-же, вы можете собрать алтарь в Её честь у себя дома (если другие жители дома не будут против, не разрушат его).

Как минимум, это может быть просто Её изображение (статуэтка или картинка наиболее близкой вам Ипостаси) и свеча перед ним. Которую вы можете периодически зажигать (если гасите, то не задувая, можно накрывать сверху каким-нибудь колпачком).

Но вы вполне можете проявить фантазию. Статуэтка собаки, амулет с Её сигилом, вы можете найти много интересных атрибутов для алтаря.

В целом, вы вполне можете сами спросить Её, что бы она хотела от вас видеть в качестве благодарностей. Слушайте своё сердце.

Помните, Мать любит своих детей. Удачи вам на Пути.

Будьте благословенны.

Виктор Арадия. Путь Небесной Гекатианы.

Простой совет новичкам

Если вы сомневаетесь с Гекатой ли вы на контакт вышли (или вместо неё пришли какие-либо сущности, если вас вампирят), можете просто сделать хорошую чистку (рунами, огнем, солью, окуривание полынью, полно хороших). Или даже несколько. Контакт с Богиней это не повредит. А вот сущностей изгонит или хотя-бы ослабит. Так-же, Богиня не будет возражать против ваших чисток себя. А сущности могут. Богине не нужна ваша жизненная энергия. Она нужна сущностям-паразитам.

Ну и после чисток не забудьте об обновлении защиты. :)

Удачи. **Виктор Арадия.**

Ещё один совет начинающим, идущим по Пути Гекаты

Разница взглядов

Довольно часто гекатину приходится сталкиваться с...великой разницей мнений о Гекате, о том как же нужно практиковать с Ней, чем жертвовать, что делать, как общаться, как видеть Её, и вообще, как же вам жить дальше.

И очень часто ваш собеседник(ца) будет истово уверен(а), что именно его(её) видение "действительно верное".

Ведь он(она)...практик (!), ведь он(она)...все по "древней традиции" делает (!), как предки завещали, как традиция велит. Традиционная традиция, великая практика... Догматичная ортодоксия, непреложный "авторитет"... И ещё куча оправданий "100%й правоты себя любимого".

А не что, что вы...недомаг, недопрактик и вообще Нью-Эйджа налепили непонятного в Традицию. :) И вообще, "не разбираетесь, авторитетов слушайте, практиков/традиционалистов признанных". х)

Хочу вам сказать одно... Подумайте о том, кто для вас будет авторитетнее. Человек, со всеми присущими несовершенному человеку ошибками и личными склонностями (а совершенных среди людей просто не бывает, какими бы практиками они не были). Или все-таки сама Великая Богиня!)

Слушайте своё сердце, слушайте саму Богиню. Если Она говорит вам что-то, то значит это вам ближе. Что бы не говорили другие "великие практики". Они все конечно может быть очень "великие", но уж точно не выше самой Гекаты. :)

Вы можете выслушать собеседника, обдумать его или её точку зрения, возможно даже что-то выделить для себя. Послушать советов, если они поданы не в виде "слушай мой опытный авторитет, сейчас научу тебя жить". Но не спешите принимать на веру. Пускай даже собеседник куда опытнее и сильнее вас (или вам так кажется). Богиня мудра, и каждого ведёт только Ей ведомыми тропами, которые ближе всего именно вашей душе.

Как мы уже говорили, "тёмные культы Гекаты" распространены гораздо шире "светлых" и поэтому ведьма Небесной Гекатианы часто может встречать откровенное непонимание со стороны сторонников Хтони (а иногда даже не самой Гекаты, а просто различных черных культов и "темных Богов"), а порой и открытую неприязнь.

Уверяю вас, Геката не является эдаким Господином для слуг, в своей пугающей патриархальности. Да, Она сурова. Да, иной раз Она может проявить и необходимую в воспитании детей суровость, что часто человеком трактуется как жестокость Её самой. Да, Её арсенал включает в себя и те силы, что вызывают дрожь у любого смертного человека.

Однако в первую и главную очередь Геката - Мать. Всемилостивейшая и бесконечно терпеливая в своей неограниченной любви к человечеству. Её любовь безгранична, а значит любую рану, что Она (или её ревностные "последователи") может нанести, Она же исцелит сторицей.

Жестокость Матери, Её якобы "черные" (не темные как ночные, и именно "черные", жестокие) стороны, есть намеренная демонизация Кюльта. Искажения идущие от начала патриархального строя. И просто закрепившиеся в эгрегоре. Но это не значит, что сама Богиня такова. Божество есть Любовь. Слушайте своё сердце.

Помните, Мать любит своих детей. Удачи вам на Пути.

Будьте благословенны.

Виктор Арадия. Путь Небесной Гекатианы.



Литания.

Славься Геката,
Свет Несущая,
Пути Отворяющая,
Многоликая и Многоимянная,
Владычица всех Подземных и Небесных Миров,
Ключница Мироздания,
По всем дорогам смотрящая,
Любящая и Возлюбленная,
Королева Всего,
Та, что была в Началах Всего и пребудет в Конце,
Та, что Везде и Нигде,
Всемогущая,
Вездесущая,
Всеведущая,
Слава Тебе,
Слава Тебе,
Слава Тебе.

Автор: Виктор Арадия.

Гимн Гекате

Аве Геката, Хтония Аве!
Славься, Великая Темная мать
Дающая радость жизни
И освобождение смерти.

Аве Геката, Никтофлога Аве!
Небесная Царица, луны темной Владычица,
Проливающая свет на детей твоих,
И омывающая нас водами магии.

Аве Геката, Энодия Аве!
Богиня ведьм, ведающая тайные тропы,

Ведущая нас дорогой колдовства
И не оставляющая нас на перекрестках судьбы.

Дай нам великое знание,
Пролей на нас свет луны,
Веди нас тайными тропами,
Защити нас.
Враги наши да обратятся в пыль,
Желающие зла нам
Да станут пеплом,
Завидующие нам и ненавидящие нас
Да станут прахом земным!

Справедливости Богиня
Твоя защита священна.
Твое слово – закон
И да будет так!

Автор: Каллиста Дарк

Истоки

"Рождение" Гекаты

Традиция Звёздной Гекатианы, как ответвления единой великой традиции Гекатианы в целом, рассматривает вопрос того откуда же "возникла" Геката следующим образом: мы воспринимаем Гекату как Мировую Душу, как аспект и проявление единого и первоизданного Великого Истока, проявленного во Вселенной через Неё.

Есть разные версии кто был родителями Гекаты. Например, согласно мифологии потока конкретно нашей традиции, нам не близка версия о Её происхождении от Зевса. Мы уважаем этого Бога, как и всех других, но Геката все-таки старше. Её культ старше греческого, и версия про Зевса одна из самых поздних. Поэтому она была скорее всего просто политическим ходом при смене власти тогдашних культов.

Да и в аспекте Гекатианы как отдельной ведьмовской традиции (не зависимой от каких-либо местных языческих культов, находящейся как-бы вне их, интернациональной) Геката рассматривается как безгранично многоликая и многогранная Богиня объединяющая практически все, воплощающая практически все. Это подход именно старейших культов Великой Богини в целом. Боги же греческого пантеона не обладали такими аспектами. За исключением первобогов и первопотенций, конечно же (об этом чуть далее).

Есть версия про звездную богиню Астерию и титана Перса. Эта версия нам кажется ближе, хотя зависит от точки зрения на этих Богов. Если рассматривать их как отдельные личности, подобные Богам Олимпийского пантеона, они не будут обладать качествами Великой Богини, её вездесущностью и всеобъемлемостью.

Но если смотреть шире, Астерия отождествлялась со звездным небом. Перс мог быть свидетельством о возможном древнеперсидском происхождении культа Гекаты (источник: Сорита Д'Эсте). Но Астерия как звездное небо легко

ассоциировалась с Никтой. Что подводит нас к другой теории, близкой и принимаемой традицией Звездной Гекатианы, и взятой по сути от орфиков. Матерью Гекаты была сама Никта, первооснова всего, исток всего. Это является близким и сходится со всеми фактами указывающими на истоки культа Гекаты в культах Великой Богини.

На Её качества как Великой Богини. И сходится с тем, как тонки и зыбки порой грани между различными Богами. Здесь так же оказывается весьма близкой теология из "Халдейских оракулов" о Гекате как Мировой Душе, одной из божественных начал всего.

И не стоит забывать о пограничности и многоликости самой Гекаты, о том что Она находится вне всяких границ, рубежей и рамок. В разных версиях и разных древних поэмах и текстах указаны порой совершенно разные версии и мнения об родителях Гекаты и о самой Гекате. Эти мнения порой противоречат друг другу. Но парадокс в том, что все они правдивы одновременно.

И настоящий практик потоков Гекаты, понимающий и чувствующий Её культ, проводящий Её силу, поймет это интуитивно. Вполне вероятно даже все эти родители Гекаты вполне возможно во обще разные лики Её. Точного ответа не может дать никто, и для каждого ответ будет сугубо своим. Так же как и Геката для каждого выходит под теми ликами, что ближе всего данному практику. Пытаясь осмыслить это человеческой логикой можно просто "слопать мозг", это нужно прочувствовать.

Собственно так и есть, Гекатиана это сугубо мистериальная традиция. И на её ответвлении потока традиции Звездной Гекатианы, нам близки мифы о Никте как матери Гекаты. Никте как первооснове всего. И Гекате как многоликой Мировой Душе, Великой Матери Мира.

Каждому ближе свой взгляд, спорить о них совершенно бессмысленно. Нам ближе данный взгляд, а кому-то другой. В этом нет ничего странного, у всех своё видение.

Будьте благословенны.

Виктор Арадия, Верховный жрец Пути

Статья из мифологии Звездной Гекатианы

Разносторонность пути

Как и многие языческие и ведьмовские традиции, Гекатиана очень разнообразна. Она включает в себя огромное множество разных и очень разрозненных путей, организаций, течений и бесчисленное множество одиночек (солитари практиков).

Единого мнения и видения Гекаты не существует, даже среди крупных течений и организаций, что уж говорить про солитари. Так было в древности, так есть сейчас. В среде гекатиан можно встретить практически кого угодно.

От чернушников, хтоников и видящих Её только суровой, жестокой и мрачной, до адептов небесных ликов или образа Великой Матери. От закоренелых ортодоксов и догматиков, до свободных в творческих стремлениях. От склонных исключительно к архаике, до изобретающих новое. От националистов (в основном греческих) до интернационалистов. От считающих, что следовать Гекатиане может исключительно один какой-либо пол (гендер), до вне гендерных ведьм.

От следующих строго неким близким канонам теургов, до трансово общающихся с Ней ведьм. От видящих Её исключительно Старухой, до рассматривающих Её молодой. От сочетающих Гекатиану с другими традициями (например Виккой или другими, бывает даже с сатанизмом), до придерживающихся одного пути. От рассматривающих Её в совокупности с другими Богами/Силами, до почитающих лишь Её одну. От считающих Её духовной Матерью, до видящих Её исключительно Госпожой. От определяющих Её вне сексуальности, до приписывающих Ей черты сексуальности и плодородия (присущие Великой Матери в целом). И многое-многое другое.

Одни видят Её исключительно жестокой и чернокнижной, повелительницей "демонов и ада", порой даже присовокупляя до кучи образы сатаны и прочих "темных сил", включая разнообразную авраамическую (языческой и не существует) демонологию.

Другие просто Темной Матерью, суровой и жесткой, но справедливой.

Третьи Великой Матерью или Мировой Душой, любящей и заботливой защитницей, покровительницей.

Четвертые многогранной, многоликой и непостижимой Силой. Пятые просто одной из Богинь античного пантеона.

А ещё есть шестые, седьмые, восьмые и так далее.

Как не парадоксально, каждому из этих образов в истории были "исторические подтверждения". Разные люди пробовали разные подходы, смешивали и дегустировали "великий суп" Ремесла в самых разных сочетаниях и пропорциях, часто добавляя в него "сторонние ингредиенты (на подобии демонологии и пр)".

Дело здесь остаешься лишь за людьми, цепляющимися за какой-либо близкий им факт и игнорирующими остальные. Это не плохо и не хорошо, это просто есть. И таковы по сути практически все.

Гекатиане, как и последователи многих других традиций Шаманско-Ведьмовского Ремесла, есть по всему миру. Кто-то видит других как своих братьев и сестёр по Матери не смотря на разницу взглядов. Кто-то ненавидит и/или презирает других своих единоверцев (часто не признавая таковыми) за отличие во взглядах на Богиню (чаще всего этим грешат черные и хтоники, с презрением отзываясь о последователях небесных и земных ликов Богини).

Кому-то просто всё равно. Бывает всё, что угодно.

Одни считают, что если чей-то взгляд сильно отличается от его/её взгляда, то у другого человека "это уже не Геката, а что-то вообще стороннее".

Другие рассматривают Её многоликой и признают другие взгляды. Третьи признают Её многоликость, но не признают взглядов других людей.

Хотя лично на мой взгляд, ненависть, презрение и злоба на других отличающихся взглядами на Гекату показывает лишь то, что в душе этих людей ничего кроме собственной внутренней боли, обиды и злобы нет. А наслаждение или равнодушие в причинении обид или боли другим постепенно убивает в человеке Человека, что не поможет найти Божественное. Впрочем Геката сама рано или поздно выведет их к свету из собственных блужданий во мраке.

Начинающим свой путь общения с Гекатой самый главный совет это слушать своё сердце. Слушать саму Гекату, доверять интуиции. И не торопиться, Гекатиана весьма сложный и многогранный путь, на нём не стоит торопиться.

Если вы слышите Её зов, пускай Геката разожжет в вашей душе своё божественное пламя, благословит и охранит на пути. Помните, вы вступаете на путь не ради кого-то и не ради чужих образов, а ради себя. Ради нахождения своего пути к Мировой Душе. Хотя если вы встречаете тех, чей путь лежит рядом с вами и вы можете двигаться рядом, вам повезло. Гекатиана не ортодоксальная традиция догм, а мистериальный путь познания.

Путь ведовства и жречества. Путь Мудрых.

Благословенны будьте.

Виктор Арадия.

Божественный Свет содержит в себе Божественную Тьму. И наоборот. Свет порождает Тьму, из Тьмы рождается Свет. Мировая Душа объединяет все.

Не стоит лишь путать Божественную Тьму с человеческой чернотой и жестокостью. Как и Божественный Свет с человеческим фанатизмом.

Божественный Дух есть любовь и миролюбие. Гармония и благословение. Звёздный свет и межзвёздная тьма.

Виктор Арадия.



Начинающим Пути Гекаты

Геката многолика, а Гекатиана разнообразна. Кому-то Богиня может быть нежна и любящая, а кому-то сурова и даже жестока. И какой Лик Её выйдет к вам - зависит во многом от вас, от вашего восприятия. Гекатиана в первую очередь мистериальная традиция.

Путь вашего личного общения с Ней. Если Она зовёт вас, вы так или иначе это поймете. Гекатиана не простой культ и Геката не простое Божество. Если вы действительно будете жречествовать Ей (а не просто изредка обращаться в рамках около-викканского ведьмовского подхода) - будьте готовы к тому, что приход потока Гекаты в вашу жизнь проведет к изменениям и трансформации. Будьте ответственны. Будьте уверены что прошли достаточный путь в ведовстве (желательно в Викке, она достаточно гармонична, вдохновляющая и природна) и имеете неплохую теоретическую базу в самой Гекатиане. А так же достаточно заземлены и стабильны психикой, чтобы справиться с этим.

Потоки Гекаты сильны и сложны, на них очень трудно удержаться от ловушек эго (даже имея большой опыт в традиции). Не удивляйтесь, когда почти каждый третий гекатианин (по крайней мере в СНГ) будет с невероятным

апломбом и чрезмерной самоуверенностью утверждать, что вы все абсолютно неправильно делаете и неправильно видите культ.

Часто ваш может собеседник быть неистово уверен, что именно его или её видение "действительно верное". Ведь он или она...практик (!), все по традиции делает (!), прямо как предки завещали, как традиция велит.

Традиционная традиция и практичная практика... Догматичная ортодоксия, неизменная ортопраксия, непреложный авторитет... И ещё куча оправданий "100%-й правоты себя любимого". А не что вы...неведьма, недопрактик и вообще Нью-Эйджа наклепили непонятого в традицию:.) И чем чернее, жестче и менее этичен "великий прахтик" - тем лучше! х)

Если вы новичок - ступайте осторожно и вдумчиво. Не советую обращаться сразу к каким-то конкретным Её именам и ликам. Это может быть опасно - вы не знаете точно характера и сути Её в этом облике, того что стоит за конкретным именем.

Если вы обращаетесь через какое-то конкретное имя придет не только то, что подразумеваете вы - но и то что "наложилось" на этот конкретный ключ (конкретное имя) за века или было забыто за века. Каждое имя это конкретный ключ к какому-то из подвидов потоков Гекаты. И вы можете быть не готовы к этому, некоторые "ключи" могут быть слишком тяжелые или даже противофазные вам (даже при том, что некоторые сильные и опытные практики пытаются их изменить под себя). Поэтому лучше всего наработать свой личный взгляд на Богиню. Можно через призму викканского подхода "Богиня-Мать".

Начинайте с простого, молитв и обращений (можно личных, главное искренних). Читайте различные близкие материалы и статьи о культе (вот здесь наши авторские статьи об этом - https://vk.com/topic-137806171_36059903), изучайте и находите своё. Вообще, прежде чем переходить к каким-то практикам посвятите достаточное время изучению и хорошей теории. Ну и наработайте опыт в ведмовстве в целом (работа с энергиями, создание защиты и тд).

Но главное помните - Гекатиана традиция не для новичков в ведовстве (эзотерике)! Если вам кажется, что вы ощущаете Её Зов - не торопитесь. Это важно, не "порите горячку". Проверьте временем свои ощущения, поживите с этим какое-то время.

Изучайте культ и его различные грани (хотя найдете вы в большей части, к сожалению, в основном чернуху, сатанинскую ересь около культа или жесткую хтонику/инферналику, сейчас это модно и тренд - главное не поддавайтесь унынию и сами не демонизируйте Богиню), читайте разную литературу и выбирайте наиболее близкое и наименее демонизированное (одна из лучших авторов по Гекатиане в мире - Сорита Д'Эсте).

Если вы совсем новичок в эзотерике - обязательно сначала изучите основы ведмовства, научитесь управлять энергией, ясночувствовать и т.д (хорошие книги для новичков в ведмовстве - https://vk.com/@connecting_the_world-knigi).

Хочу вам сказать одно... Подумайте о том, кто для вас будет авторитетнее. Человек, со всеми присущими несовершенному человеку ошибками и личными склонностями (а совершенных среди людей просто не бывает, какими бы практиками они не были). Или все-таки сама Великая Богиня!)

Слушайте своё сердце, слушайте саму Богиню. Если Она говорит вам что-то, то значит это вам ближе. Но не забывайте за всеми практиками о человечности и миролюбии - самых главных качествах духовного развития.

Не забывайте о многоликости Богини. Но помните, вся жестокость и чернота идут лишь от человеческих низменных порывов, а не от Великой Мировой Души. Не смотря на то, что сама Великая Мать любит своих детей, конкретные Её лики могут быть весьма жесткими. Будьте осторожны и не вызывайте Её по началу, пока вы не опытни. Пусть в вашем сердце Она будет такой, какая вам ближе (но не придумывайте необдуманно, накопите опыта и знаний).

Ну и на последок, важное для начинающего не спутать саму Гекату с какой-нибудь астральной или эгрегориальной сущностью, что может придти на призывы с целью вампиризма банального. Будьте осторожны. За века и века на образе Гекаты возник свой эгрегор, и местами он довольно чернушен. В то время как сама Богиня нет. Она есть Божественный Свет и Божественная Тьма единые друг в друге. Она многолика, но суть Божественного есть Любовь. Стремитесь к самой Богине, а не эгрегору. Первое правило общения с Богами и духами - Они никогда не будут вампирить или причинять какой-либо вред (в отличие от сущностей-обманок и злых духов). Геката Великая Мать и Она любит нас. Будьте осмотрительны. Будьте благословенны.

Во имя Гекаты.

Виктор Арадия.

Почему именно "Звёздная Гекатиана" (кратко)

Верхний мир и Мировая Душа

Звёздная Гекатиана (Stellar Hekateane; ранее Небесная Гекатиана) — часть великого и многогранного древнего культа Гекаты, его небесный лик. Так же может считаться частью, сестринским ответвлением, традиции Звёздного Ведьмовства (слияние викканского ведьмовства, шаманизма и языческой теургии). Можно сказать, небесный или "викканский" взгляд на Гекату, Великую Матерь Мира, Мировую Душу (Викка здесь рассматривается как старое природное ведьмовство). Свет Её факелов, Белое Пламя Небес. Благословение Великой Матери.

Мистериальный ведьмовской путь строящийся на базе теологии Звёздного Ведьмовства (но несколько отличный в Потоке и имеющий концентрацию конкретно на Гекате) и Гекатианы. На тех ликах Её, которые можно условно назвать "небесными" и "свет несущими" (или даже милосердными и любящими, хоть и справедливыми - изначальная суть любого Божества). Геката как Мировая Душа, Урания и Сотейра.

Звёздной же наша традиция называется потому что, согласно нашим взглядам, Верхний мир и его физическое проявление Звёздные сферы (Космос, по сути) объединяет все миры. Согласно нашей мифологии, Верхний мир как сам Космос в физическом аспекте, так и его духовный исток - является первоисточком всех миров и существ, жизни и магии. Космос (в мистериальном аспекте — Верхний мир, Звёздные сферы) первичнее Земли и содержит в себе всё.

Поэтому мы считаем, что и Небесные (Космические, Звёздные) аспекты первичнее всех остальных (нисходящих на Земли и под неё в процессе взаимодействия с человечеством). А так же, что изначально душа стремится к Истоку, Небесам. Просто через разные миры и грани путей. Плюс взгляд некоторых современных мировых гекатианских течений - Геката как "Космическая Мировая Душа", что идёт ещё из Халдейских Оракулов.

А не потому что мы отрицаем земные и подземные проявления Богини, это было бы смешно. Мы рассматриваем и уважаем все аспекты Великой Матери, и знакомы с разными Её образами. И сохраняем баланс между Землёй и Небом. Но по духу нашей традиции не принимаем то, что привносит в культ жестокость, очернушивание да демонизацию языческого ведовства и жречества. Богиня всеобъемлюща и всемогуща, многолика и едина, светла и темна, небесна и хтонична, нежна и сурова, версий происхождения Её множество - к каждому Она выходит по своему.

И зависит это только от личности и сознания человека. Мы считаем, что Божественная Тьма (наравне с Божественным Светом) и человеческая чернота помыслов - разные вещи, которые не стоит смешивать. Мы никому не навязываем наше видение, но не обязаны и принимать чужое в своё.

В самой Гекатиане в целом существует великое множество эпитетов и имён, относящихся к Гекате. Она Мировая Душа, древняя Великая Богиня - Мать, Королева Миров, которую люди в веках видели и воспринимали самыми разными образами. В рамках философско-теологических аспектов, наша традиция воспринимает Её как именно Великую Мировую Душу, Исток всех вещей, Мать духов и душ (Халдейские Оракулы, Ковенант Гекаты, Викка).

Выходя к человеку Она приходит так, как человек готов и может воспринимать, каковы его жизненные опыт и мировоззрение. Поэтому всё Её образы так или иначе есть Она, человек же может проанализировать почему Богиня к нему вышла именно в таком образе. Исключая, на наш взгляд, демонизированные - как искаженные человеческими пороками, жестокостью, алчностью и страхом, не соответствующие Божественному Духу. Это то, что проходили в истории человечества многие языческие Божества и Духи, к сожалению.

Всеохватность Богини включает в себя наверное всю Вселенную. Звёздный Свет и межзвёздная Тьма. Это описано и в наших статьях. Из конкретных авторов нам ближе всего подход Сориты Д'Эсте.

Для нас близки викканские мифы о неолитических культах Великой Богини и изначальности Великой Матери, и их гармоничное слияние (на наш взгляд) с Гекатианой (всеохватностью и многоликостью Богини, а так же теориями о том, что культ Гекаты мог выйти из тех самых культов Великой Богини, пускай и изменяясь, но сохраняя дух самой Богини). Старуха она в Викке далеко не для всех и это, на самом деле, далеко не единственное мнение.

Мы верим, что Великая Мать Мироздания (Великий Дух, Мировая Душа, Anima Mundi) едина и многолика. Для более глубокого понимания стоит прочитать тему теории и теологии традиции, а так же статью о названии Звёздного Ведьмовства.

Виктор Арадия, основатель и Верховный жрец Звёздного Ремесла.

Статья из цикла космологии и мифологии традиции Звёздная Гекатиана.



Факты о Гекатиане

Кратко

О Гекатиане, кратко и для интересующихся.

— Геката многолика, а Гекатиана разнообразна. Кому-то Богиня может быть нежна и любящая, кому-то справедлива и нейтральна, а кому-то сурова или даже жестока. И какой Лик Её выйдет к вам - зависит во многом от вас, от вашего восприятия. Хотя все они так или иначе суть Она. Гекатиана в первую очередь мистериальная традиция. Путь личного общения с Ней. Если Она зовёт вас, вы так или иначе это поймете. Но помните, Гекатиана не простой культ и Геката не простое Божество.

- Геката не Богиня жестокости и чернухи. И насилию не покровительствует. Демонизированная и искаженная часть культа связана исключительно с эгрегором Богини (т.е. созданное исключительно верой людей земное «отражение» Божества), а не с Ней самой. И с тем, что люди часто оправдывают свои худшие черты "Божьим промыслом".

Она как и созидание, так и разрушение. Но мудрое и божественное, для преображения и трансформации, исцеления и развития. Просто это не всегда может быть очевидно. Божественные Тьма и Свет (День и Ночь, Верх и Низ) едины друг с другом, и совершенно не равнозначны человеческим же граням алчности, эгоизма, жестокости или фанатизма.

— Богиня это не эгрегор. Если это вдруг не очевидно. :) Эгрегор может быть связан с земными частями культов и традиций, но это не само Божество. Тем более не такое многоликое и обширное как Великая Мать.

- Геката далеко не только темная, Её факелы несут свет и имеют в том числе функцию "защиты от невидимых сил", это исторический факт. Есть множество защищающих и покровительствующих аспектов, Её описывали защитницей для многих. Впрочем Её тьма не есть зло, это как день и ночь. Она находится в балансе, чернуху Богине приписывают исключительно люди (Богам вообще не свойственна чернота помыслов, жестокость, алчность и ненависть — чисто людские пороки).

- У Гекаты были свои ангелы, три чина ангелов (юнги, сенохи и телетархи). Возможно так первые христиане (культ довольно долго сосуществовал с христианством, хотя по сути, существует до сих пор, просто в разных формах) видели Её свиту (ещё до демонизации), но тем не менее так есть.

— Совершать практики и обращения с Гекатой можно практически в любой магической системе, содержащей языческо-духовный подтекст. Будь то западная теургия или же природное ведьмовство и шаманизм. Если вы делаете это грамотно и мудро, и у вас есть связь с Богиней.

- Геката рассматривалась как Мировая Душа и "источник душ". До сих пор гекатиане (хотя не все) по миру чтят Её как "Космическую Мировую Душу".

- Родителями Гекаты названы самые разные Божества и Силы, в разных мифах разные. А где-то Она извечна. Как и с супругами — самое распространенное мнение, что Она сама по себе. Хотя в Халдейских Оракулах Она упоминается как часть Триады (Первый Ум - Отец - Единый, Мать - Сила - Геката — Мировая Душа, Второй Ум - Демиург) или например ещё есть малоизвестные упоминания (на греческом, вне ру зоны интернета) из до-эллинического культа с территории современного Крыма о супруге Её Панамериосе. Так же и с детьми, в разных вариантах мифов у Неё разные дети или нет их вообще. Это соответствует Её многоликому и пограничному характеру. И во всем этом Она — полностью самодостаточна.

- Культ Гекаты древнее греческого и пришел в него извне (есть несколько версий откуда). В Звёздной Гекатиане мы рассматриваем это как «перерождение» древнего культа Великой Богини, который сохранился таки или иначе в разных частях других культур.

- Геката далеко не только Старуха (даже скорее вообще не Старуха), даже в рамках Вики и уж точно в Гекатиане в целом. Это один из Её аспектов, но не единственный и не основной.

- В рамках культа Гекаты нет единой системы и структуры, существует великое множество толкований Богини, различных традиций и путей. Множественны Пути Её.

— Излишняя демонизированность образа Гекаты аналогична демонизации многих языческих божеств, это не есть изначальные лики Богини. Причем демонизироваться и становится более «темным» культ начал в уже достаточно поздние времена, этому есть множество исторических подтверждений.

- Гекату чаще всего называют трехликой, хотя она четверолика. Но разумеется это тоже несколько условно, ибо не счесть число ликов Её. Триединство связывают с луной (в основном в Вики), четвероличие так же с луной, плюс со стихиями, с животными, дорогами, алхимией, и не только.

- Геката Богиня не только колдовства и дорог, а великого множестве вещей. Количество Её имён, эпитетов и ликов — бесконечно (даже по одним античным источникам их очень много). По сути как Мировая Душа Она есть Богиня всего (коей и считалась когда-то). Хотя тому или иному лику Её ближе то или иное, подчас весьма различное и сильно отличающееся друг от друга.

— Конкретные имена Гекаты являются ключами к каким-то подвидам Её потока и несут конкретные формы. Эти формы были наработаны веками и приходили в культ и разных источников (и от разных людей), вы конечно можете попробовать наложить на них что-то своё (если вы опытный и сильный практик, и то далеко не на все), но если вы новичок — не рискуйте. Нароботайте свой личный взгляд на Богиню. Можете через призму викканского подхода «Богиня-Мать».

- Геката не кладбищенская демоница. Вернее у Неё есть аспекты связанные и с миром мертвых, но не демоница точно.

- Гекатиана не заставшая традиция, а живая. Она постоянно растёт и развивается, вместе со своими жрецами и ведьмами.

— Если ищите с чего начинать изучать культ, а классические (античные) источники кажутся слишком сложными — почитайте Сориту Д'Эсте, у неё довольно хороший и грамотный подход. Хотя помните, каждый автор будет рассказывать только свой личный подход, вам же лучше искать свой (заимствовать что-то у других тоже нормально, если вам это действительно близко и вы делаете это разумно).

— Наверное почти каждый третий гекатианин (по крайней мере в СНГ) считает других идущих путями Гекаты (отличными от его путей и взглядов) — придурками, а себя самым умным. :) Люди везде люди, к сожалению. Не парьтесь об этом. :)

- Поклоняться Гекате и быть жрецами (и/или ведьмами) Её могут быть как женщины, так и мужчины. Геката сама зовёт к себе. Это естественно. Но это путь не для новичков Ведовства.

— В Викке могут почитать Гекату (в разных формах), но в целом — Викка и Гекатиана разные традиции. Смежные и порой пересекающиеся, но отдельные. Хотя если рассматривать это как разные ветви единого дерева древнего культа Великой Богини — конечно всё едино (хотя и различно).

Благословенны будьте.

Виктор Арадия

p.s. Разумеется это лишь краткие пункты, т.к. по сути по каждому из них можно было бы написать целую статью, а многие ещё и не упомянуты даже.

Мистерии Пути

Геката многогранное и многоликое Божество. Она включает в себя практически всё, Она всеохватна и всеобъемлюща. Она звёздный свет и межзвёздная тьма, Она земные стихии и сама Вечность. Она вхожа во все миры и пути, в действительности Она и есть все пути. Она самодостаточна и содержит в самой себе всё. И Она учит этому тех, кто действительно идёт по Её путям, осознаёт это и готов к этому. Кто открыт сознанием к Мирозданию. Кто чист духом и разумом, сердцем и помыслами.

Кто крылат душой и в чьих глазах Небеса. Тех, кто проявляет Её через себя и становится с Ней одним целым. Тех, кто готов нести свет Её факелов по пути. Кто духом и разумом суть пламень Её. Кто осознает ответственность и мудрость. Кто един душой с Мировой Душой, осознал исток духа - милосердие и справедливость, миролюбие и познание.

Виктор Арадия, Путь Звёздной Гекатианы.

Геката кормилица. Богиня не только мертвых

В древности довольно долго существовал такой обычай как трапезы Гекаты, на перекрёстках и у Её статуй гекатионов клали подношения. Считается, что это делали как для Неё самой, так и для духов мертвых которые являются свитой некоторых из Её ликов, либо просто обитали на перекрёстках. Но есть интересные упоминания о том, как бедные люди часто съедали эти подношения. Об этом пишет Сорита Д'Эсте, это упоминается у Аристофана ("Плутос", 5 в. до н.э.) и в византийской энциклопедии "Суда" (10 в.).

Причем в последнем источнике упомянуто, что Геката вполне нормально относилась к этому. Так же, я встречал интересную историю одной современной

ведьмы-гекатианки. У неё дома жил жилец, парень. И она стала замечать, что он подворовывает еду из её холодильника по ночам. Она обращалась к Гекате с просьбой о справедливости и получила такой ответ, что этот парень на самом деле действительно голодал. И взятую им еду стоит рассматривать как подношения самой Богине. И это было проявление заботы и милосердия Матери. Так же сюда можно отнести и истории о том, когда в качестве подношения Гекате кормят бездомных животных.

Из всего этого следует интересный вывод, вполне вероятно древние трапезы были не только (или не столько, достоверно нам уже не узнать) подношением духам Её свиты, но и Её собственными угощениями для бездомных и попавших в беду. Как сейчас добрые люди кормят нищих и бродячих животных. Естественно, я не возьмусь утверждать, что это только так. Скорее всего, верны все предположения. Но такая версия тоже имеет право быть, вполне согласуется с духом Её пути и вполне интересна.

Будьте благословенны.

Виктор Арадия.

Геката Звёздная. Hecate Stellar

Геката Звёздная это условное обращение к Богине в традиции Звёздной Гекатианы (или Звёздного Гекатианского Ведьмовства). В самой Гекатиане в целом существует великое множество эпитетов и имён, относящихся к Гекате. Она Мировая Душа, древняя Великая Богиня - Мать, которую люди в веках видели и воспринимали самыми разными образами. Наша традиция воспринимает Её как именно Великую Мировую Душу, Исток всех вещей, Мать духов и душ (Халдейские Оракулы, Ковенант Гекаты, Викка). Выходя к человеку Она приходит так, как человек готов и может Её воспринимать.

Поэтому всё Её образы так или иначе есть Она, человек же может проанализировать почему Богиня к нему вышла именно в таком образе. Исключая, на наш взгляд, демонизированные - как искаженные человеческими пороками, жестокостью, алчностью и страхом, не соответствующие Божественному Духу. Это то, что проходили в истории человечества многие языческие Божества и Духи, к сожалению.

Для удобства практики и восприятия люди веками выделяли и разделяли образы Богов, описывали конкретные лики и проявления. И там, где ортодокс будет воспринимать сугубо так, как написано в древних трактатах, мистик опираясь на опыт прошлого может находить свой путь души к Мировой Душе. Близкие пути Звёздного Гекатианского Ведьмовства (Звёздной Гекатианы) могут найти в этой статье ключи для практики и развития отношений с Богиней. Хотя помните, эта традиция не для новичков (в магии, ведьмовстве, шаманстве), как и Гекатиана в целом.

Если выделить какие-то конкретные аспекты, эпитеты и проявления Гекаты Звёздной, которые мы чаще всего соотносим с Ней в нашей традиции, это может быть: Мировая Душа, Свет Несущая, Мудрая, Защитница, Хранительница, Покровительница, Мать Всего, Вечная, Небесная, Земная, Королева Мироздания, Владычица Путей, Повелительница духов, Странница, Ключница Вселенной, Белое Пламя Небес, Зелёное/Красное Пламя Земли, Красное/Черное Пламя

Подземья. Она полностью самодостаточна и самопроявленна, Исток который проявляет себя в бесчисленном множестве вещей.

Звёздной же мы Её называем потому-что Космические Звёздные сферы - суть проявления Верхнего мира. Бесконечных Небес, наиболее близких к Истоку Всего. Если близко и интересно - можете прочесть об этом больше в мифологии и космогонии традиции Звёздное Ведьмовство. Так же об этом пишут во множестве других источников, от шаманизма до теургов, мистиков и западных гекатиан.

Не стоит сравнивать и переводить эти эпитеты и образы с древнегреческими, это именно наше конкретное Её восприятие. Если вам это близко, можете использовать эти ключи - Её ключи к Ней самой. Но не стоит их сравнивать с древними, потому-что это будут уже совсем другие ключи.

Каждые такие эпитеты как небольшая сонастройка с конкретной частью Её потока, с конкретными энергиями которые ваш дух взывает от Мировой Души. На древних именах за века накопилось огромное множество информации и энергии, взывая к которой неопытный практик может вызвать совсем не то, чего он ожидает. И подходить к такому исследованию и практике стоит только если вы опытный и грамотный практик, который уже какое-то время глубоко изучает культ (Гекатиану) в целом.

Кроме того, древние имена и формы восприятия отличаются от ваших собственных только уровнем общей силы, которые вы можете вызвать при их использовании. Но на глубину вашей связи с Богиней они не влияют, вы вполне можете обращаться к Ней как сами воспринимаете, как каждая душа стремится обратиться к Матери. Это ваше личное и это так же сильно, как любое другое. Древние эпитеты отличаются лишь тем, что на них уже "накручено" много всего, за долгие века - но это и минус их, так как их гораздо сложнее контролировать самому практику. И "протащить на потоке" они могут его как река поплавшее в неё бревно. Особенно если вы не знаете деталей, при которых эти ключи возникали и приживались в культе.

Например, особенностей языка на котором они возникли, особенностей жизни и практик людей, и так далее, которые могут помочь опытному практику. Здесь важно иметь сильную и развитую собственную призму восприятия Божества и личный контакт, чтобы суметь хоть как-то контролировать призванное. И если вы уже достаточно опытны как ведьма (шаман, жрец) и ваш личный контакт с Богиней достаточно силён - изучать культ вполне неплохо, как минимум для общего развития. Больше знаний это всегда хорошо, если вы готовы к ним. Избегать стоит, на мой взгляд, лишь демонизированного и искаженного, как очерняющего Богиню и не полезного для человека. Гекатиана не заставшая традиция, не смотря на свою древность, а вполне живая и развивающаяся. Мистериальная, а не ортодоксальная. Хотя прежде чем стремиться слишком сильно в Небеса, конечно стоит обрести твёрдую Землю под ногами. Если же вы просто желаете обращаться к Матери-Богине, перечисленные выше эпитеты вполне подойдут.

Благословенны будьте.

Виктор Арадия.



Виктор Арадия.

Близкородственный текст о Гекате как Космической Мировой душе от Ковенанта
Гекаты - https://vk.com/wall-137806171_147

) ✨ (

Взято с Сайта <https://spiritofgoddess.wixsite.com/spirit/put-gekaty>